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Referat af møde i arbejdsgruppen Refshaleøen under Christianshavns Lokaludvalg 
den 30. august 2023 

 

Deltagere: 
Henrik Vilsbøll, Asbjørn Kaasgaard, Tine Ehlert, Henning Nielsen og Gert Vincent (ref.). 

 

Dagsorden: 
1. Godkendelse af referat fra den 14. juni. 
2. Valg af referent. 
3. Evaluering af interessefølgegruppens møde den 24. august. 
4. Evaluering af arrangement vedr. “Indspark” den 24. august. 
5. Emner til de næste møder 

6. Planlægning af kommende møder. 
7. Eventuelt 
 

 

1. Godkendelse af referat fra den 14. juni 2023 

Ingen bemærkninger. 

 

2. Valg af referent 
Gert blev valgt. 

 

3. Evaluering af interessefølgegruppens møde den 24. august 
Henrik orienterede om mødet, hvor Henrik, Asbjørn og Gert deltog. Mødet var fællesmøde for de fire lokal-

udvalg, lejere samt naboer. På mødet blev fremlagt en revideret vision, som nu er reduceret til fire punkter. 

 

Henrik mente, at de nu to afholdte møder giver anledning til refleksion over formålet med interessefølge-

grupperne og vores muligheder for indflydelse. Indtil nu har der været tale om informationsmøder, som 

kun har givet begrænset ny viden. Henrik savner, at vi bliver inviteret tidligere ind i processen. F.eks. kunne 

man have inddraget os i udkastet til visionen, og ikke blot fremlægge en færdig version for os. 

 

Arbejdsgruppen var enig i synspunkterne. Vi besluttede, at vi vil rette henvendelse til Refshaleøen og ud-

trykke, at vi ønsker at være tættere på processen. Gert fremførte, at særligt Christianshavns Lokaludvalg på 

være tættere processen – vi taler om en fordobling af Christianshavns indbyggertal, og et nyt område som 

kommer til at præge resten af bydelen. 

 

Der foreligger ikke en ny dato for næste følgegruppemøde. Henrik rykker om 14 dage for en dato. Samtidig 

vil han give udtryk for ovenstående synspunkter, og at vi ønsker at være tættere på processen.  

 

4. Evaluering af arrangement vedr. “Indspark” den 24. august. 
Arrangementet var fint, og det anbefales at se de udstillede forslag. 

Henrik orienterede om, at han og Asbjørn blev opmærksomme på sammensætningen af bedømmelsesud-

valget til idekonkurrencen, hvor der ikke er lokal repræsentation og i høj grad består af Refshaleøen og By 

& Havn. Det fremgår af konkurrencematerialet, at man kan invitere andre ind efter behov. 

Henrik har overfor Refshaleøen foreslået, at Christianshavns Lokaludvalg inddrages i bedømmelsesudval-

get. Vi afventer svar herpå. 

 

Vi har tidligere besluttet, at vi ikke vil deltage i konkurrencen på grund af ressourcer og faglig viden. Vi drøf-

tede, hvordan kan få vores ideer på banen ift. konkurrencen. 

 

Præmiesummen i konkurrencen er kr. 600.000 ex. moms. Hovedpræmien er minimum kr. 60.000 under 

hvert tema i konkurrencen. 
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5. Emner til de næste møder 
Vi er i en lidt stille fase af projektet, men vi kan f.eks. lade os inspirere af byudviklingen andre steder. Det er 

en mulighed at besøge Musicon i Roskilde, som har realiseret flere af ideerne, der er kommet ifm. Refshale-

øen. 

Man kan læse mere om Musicon her: https://www.roskilde.dk/da-dk/om-kommunen/udvikling-og-projek-

ter/vi-udvikler-byerne-og-landdistrikterne/musicon/ 

Her kan man også downloade erfaringskataloget fra 2022 samt handleplan 2023-2026. 

 

6. Planlægning af kommende møder 
Kommende mødedatoer er 20.09, 18.10, 22.11 og 06.12; alle dage kl. 17.00. 

Vi fastholder møderækken og aflyser efter behov. 

 

7. Eventuelt 
Intet. 
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